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「進化する大井小学校をめざして」 

 

万緑の候というとおり、草木が見渡す限り緑色に染まり、田には、なみなみと水が張られ、青い苗

が並んでいます。登校指導に行く途中の木々の葉も艶々と輝いています。 

  先日、今年度初めての児童集会が行われました。「広報・集会委

員会」が中心になって進行するのですが、1 週間ほど前に挨拶の依

頼がありました。話す内容を問うと、しばらく考えた後、「挨拶につい

てお願いします。」とのことでした。後日、その理由も問うてみると、

「挨拶をすれば気持ちがいいし、みんなにも挨拶してほしいからで

す。」ということでした。さらに、「大井小学校は、まだまだできる。」と

いうことですかと聞くと、「そう思う。」との返事でした。子ども達のその依頼を聞いて、とても嬉しくな

りました。子ども達は、自分たちの学校の現状を見つめ、気づいたことを改善し、さらに良くしようと

行動に出たのです。 

  当日、「広報・集会委員会」の６年生の協力を得て、どんな挨拶が良いか全校で考える場面をつ

くりました。また、挨拶をした時の反応によって、声を掛けた側の気持ち

が大きく変わることも６年生が素直な言葉でみんなに伝えてくれま

した。挨拶を交わすと気持ちいいけれど、無視をされたらとても

嫌な気持ちになるということでした。さらに、話の中で大井町の

素晴らしい点にも触れました。それ

は、登校指導の時出会う通勤・通学

途中の方々は、面識があるわけでもない

のにほとんどの方が、「おはようございます。」「行ってきます。」と挨拶

をしてくださるということです。この大井町の素敵なところをみんなに

も引き継ぎ、広めていってほしいと話しました。 

  次の日の朝、登校指導中や学校で子どもたちに会うと、自分から「おはようございます。」と挨拶

をする子がたくさんありました。中には、立ち止まってしっかり顔を見て挨拶する子もありました。集会

での話を聞いて、自分自身を振り返り、行動に出た子どもたちの柔軟で素直な心に改めて感動し

ました。きっと、６年生の姿も印象的だったに違いありません。 

  「みんなの気づきでどんどん進化していく大井小学校にしていきましょう。」と私の話は閉じました。

ますます進化していく大井小学校の今後が楽しみです。これからも保護者の皆様、地域の皆様と一

緒に子どもたちの成長を支えていきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

校長  松村 正美   

 

 



コミュニティ・スクール 

 

 

従来の学校運営は、「教育委員会制度」と

いうシステムを基本としているため、地域や保

護者の方々の思いや考えを反映させることが

難しい状況がありました。これに対して、現在

は、その他に「学校運営協議会制度」というシ

ステムによる運営が認められており、その制度

を取り入れた学校は、「コミュニティ・スクー

ル」と呼ばれます。大井小学校でも昨年度より

「学校運営協議会」を組織し、「コミュニティ・

スクール」をスタートさせました。本年度は、その２年目に当たります。亀岡市においては、昨年度から、市内

全小学校が今年度からは、市内全中学校がコミュニティ・スクールとしてスタートしました。 

地元地域関係者や保護者代表、学校と関係いただく地元関係機関の方々等、教育委員会から任命され

る「学校運営協議会委員」の方々に学校運営の方針や考え方、教育課程等含め学校教育について幅広く

審議、承認いただき、学校運営を進めていきます。本年度は、６月１０日（月）に第１回学校運営協議会を

開く予定です。 

〈令和６年度亀岡市立大井小学校学校運営委員会委員（敬称略）〉 

委員長  大釜 茂和（大井町自治会会長）  

副委員長 山本 善也（元亀岡市教育委員会教育部長） 

稲本 高続（学校応援隊コーディネータ）西村 匡史（大井小学校 PTA 会長） 

落合 通男（民生児童委員）      木村 由美子（主任児童委員） 

植田 憲明（青少年育成協議会会長）   小瀬 正博 （大井ふる里の会会長） 

西田 愛 （大井町子供育成連絡協議会）松山 好伸（防犯推進協議会支部長） 

藤田 光宣（大成中学校長） 

校 長  松村 正美      教 頭  森島 博彦      教務主任 北村 亮介 

 
「大井小学校応援隊 おおい！応援隊」 

本校の創立１５０周年記念事業実行委員会が「創立 150 周年記念学校応援隊」を立ち上げ募集をさ

れています。コミュニティ・スクールよりもより手軽に、保護者や地元の地域の方々が、それぞれの得意分野

を活かして学校への支援をしていこうという組織です。 

〇登下校の時間帯に併せて、家の前に立ち、子ども達の様子の見守り 

〇学校の図書館で司書さんと協力して読み聞かせ、本の整備 

〇大井音頭、生け花、大豆、田植えの指導   〇音楽、家庭科等の学習支援 

等 登録していただいています。 

みなさんが「できることを できるときに できる形で」応援いただくことを検討いただいています。「学校

応援隊」は、本当に気軽に参加していただける組織になります。皆様のご参加とご協力をよろしくお願いし

ます。 

先に紹介したコミュニティ・スクールは、「地域に支えられる学校」であると同時に「地域とともにある学

校」とも言われます。みなさんの手により大井小学校の子ども達の成長を支えていただきますようお願いし

ます。学校までお問い合わせください。 



 

 

 ５月２４（金）10:00～ 避難訓練を行いました。今回は、 

授業中に亀岡市北西部を震源地とする震度５の地震が発生し 

たという想定での訓練でした。今年度になって初めての避難 

訓練でしたが、緊急放送や担任の指示に従い運動場に避難す 

ることが出来ました。 

 避難訓練の最後に校長先生から「お・あ・し・す・も」 

 おさない あわてない しゃべらない すばやく  

もどらない    の合言葉を教えていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

先日の大雨警報発令後の下校について、ご協力いただきありがとうございました。 

以下のことを再確認お願いします。「京都・亀岡」という気象区分で警報と表示されてい

ても「亀岡市」には発表されていない場合があります。「亀岡市」に発表されているかどう

かをNHKの放送や気象庁のホームページで確認してください。 

 

 

 ５月２０日（月）に田植え体験をしました。 

田んぼに入ると「気持ちいい」と土の感触を 

楽しみながら、地域の方に植え方を教わりま 

した。 

２～３本の苗をひと掴みずつ倒れないよう 

にしっかりと植えていきます。 

「収穫が楽しみ」と感想を言っていました。 

お世話になった、地域の方々、お忙しい中、 

ご協力いただきありがとうございました。 

 ５月３１日（金）、６月１日（土）に５年生が野外学習に行きました。１日目の午前中は、小雨

と強風で心配しましたが、午後からは回復し、２日間の活動を予定通りに実施することが出来まし

た。舞鶴漁港・京都水産事務所での水産業についての学習、マリンピアでのカッター訓練、星の見

える丘公園での海洋生物や海ごみについての学習など多くの学びと体験をしました。 

            



 

 

１年生 ７，２５０円（給食費、教材費） ４年生 ８，２５０円（給食費、教材費、積立金）  

２年生 ６，２５０円（給食費、教材費） ５年生 ９，５００円（給食費、教材費、積立金） 

３年生 ６，７５０円（給食費、教材費） ６年生 ９，７５０円（給食費、教材費、積立金） 

              ６月１０日（月）口座振替日 

 

 

 ６月の相談日は、７日（金）２１日（金）１３時～１７時です。希望される方は、事前に担任、

養護教諭（小林）へ予約を入れていただきますようお願いします。 

また、６月１７日（月）～２１日（金）の期間を「子育て相談ウィーク」として開催し

ます。カウンセラーに限らずご希望があれば、担任や養護教諭、管理職と「子育て」につ

いて相談できます。ご相談等があれば、ご連絡ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○６月 １日（土）  ５年生野外学習２日目 

○６月 ３日（月）  ５年生代休日 プール掃除 ６年生平和学習 

○６月 ４日（火）  ５校時授業 学びのパスポート（６年）５年生環境学習 

○６月 ５日（水）  学びのパスポート（５年）   

○６月 ６日（木）  学びのパスポート予備日 プール掃除予備日 

○６月 ７日（金）  学びのパスポート予備日 スクールカウンセラー来校日 

○６月１０日（月）  学校徴収金振替日 プール学習開始 

○６月１２日（水）  短縮４校時（研究会のため） 

○６月１４日（金）  ６年生修学旅行１日目      

○６月１５日（土）  ６年生修学旅行２日目 

○６月１７日（月）  ６年生代休日 

○６月２１日（金）  参観日② PTA 救命救急法講習➂④ スクールカウンセラー来校日 

○６月２５日（火）  ４年生桜塚クリーンセンター・エコトピア見学 

○６月２７日（木）  ＰＴＡ地区懇談会 

○６月２８日（金）  ＰＴＡ地区懇談会 

○７月 ５日（金）  スクールカウンセラー来校日 

○７月 ９日（火）  ５校時授業 

○７月１０日（水）  個人懇談会 短縮５校時 学校徴収金振替日 

○７月１１日（木）  個人懇談会 短縮５校時   

○７月１２日（金）  個人懇談会 短縮４校時 

〇７月１６日（火）  個人懇談会 短縮４校時 

○７月１７日（水）  個人懇談会 短縮４校時 給食終了 

○７月１８日（木）  地域児童会 短縮４校時  

○７月１９日（金）  終業式 短縮３校時  

○７月２８日（日）  第２回廃品回収 


